

# 发改委将专项检查 地产明码标价政策执行情况

据中国之声《新闻纵横》报道，根据国家发改委的有关规定，从5月1日开始，二手房销售单位必须在醒目位置为每套房源明码标价，以打击价格欺诈现象。房地产项目价格一天一变的局面将受到更加有力的监管。那么各地对这项政策的执行情况究竟如何呢？在这场房价的博弈中，监管者又是否有后续绝招呢？

## 执行效果不理想

近日，记者走访郑州市区内多家楼盘发现，执行效果并不理想。东区一家刚刚开业的售楼中心正在进行房屋预售，售楼小姐以价格未定为由拒绝公示，只是一味劝说顾客买房：“我们现在需要你交诚意金，你买一套房子需要交10万块的诚意金。咱的价位参考周边，均价肯定不会低于1万，但现在价格还没有出来。”

而在郑州另一家售楼中心，工作人员又以房源所剩不多为由搪塞看房者：“价格都记住了，您问哪套我可以直接给您说价格，现在房子比较少了。”

在山东，记者来到一家已经开盘正在销售的楼盘售楼中心，依然没有看到有关一房一价的价格公示表，工作人员解释说：“我们想做一个更漂亮的挂在墙上，这个肯定在节后了，因为现在都在放假嘛！”

《商品房销售明码标价规定》也把二手房列入其中，可多家中介机构表示尚未接到通知，执行也较为困难：“我们还不知道呢。二手房没法明码标价，因为主动权在业主方面，比较优质的贴出来，不优质的一般都不贴。”

## 上有政策 下有对策



即便在广州这样的楼市一线城市，开发商虽然公示了每套房子的总价，却没有标明优惠折扣，还在毛坯、精装上玩花样，让消费者面对价格情况云里雾里。根据发改委颁布的《商品房销售明码标价规定》，开发商除了需要公布每套房子的价格，对取得预售许可或者办理现房销售备案的房地产开发项目，还要在规定时间内一次性公开全部销售房源，并严格按照申报价格明码标价对外销售。换言之，开发商可自行降价，但涨价必须重新申报。联达四方房地产经纪公司董事长杨少峰透露：“针对这个政策，同样是，上有政策下有对策。北京执行这个政策后，绝大部分项目就是‘我把价格报得高一点儿，然后我再降’，都采取这种策略，所以市场上折扣的空间都比较大。”

财经评论员李一戈对于商品明码标价的执行前景很担忧，在他看来，监管部门的人力限制、特别是二三线城市的调控决心都直接影响了政策执行的效果。

李一戈说：“我个人觉得难度

确确实实比较大，在大的城市，你执行起来，监督起来，包括媒体监督可能还行，到二三线城市落实的难度比较大，一个是主管部门的决心有多大并不清楚，另一个是监督起来也比较难。开发的项目几十个上百个，这些主管部门人手有限，哪怕你成立专门的队伍去检查都检查不过来。”

而与一手房比较起来，二手房明码标价基本没有动作，业内人士告诉记者，二手房一房一价在具体操作上存在难度。河南弘业房地产代理咨询有限公司经理崔号召说：“这个东西肯定要有细则出来，不然实际操作还是会存在问题，比如明码标价，业主说我愿意标这么多，到时候再给他便宜，业主让这样标了，没办法说明码标价。假如所有买房都不还价，那就没关系了。”

## 发改委将采取行动

面对以上种种困难，国家发改委也采取了自己的行动，最近他们将直接组织检查组在全国展开大范围的检查，希望借此将商品房明码标价

的政策真正推行下去。国家发改委价格监督检查司副司长张光远表示，商品房销售明码标价规定5月1日开始实施，发改委将直接组织检查组对重点地区、重点企业销售商品房的情况进行专项检查，重点检查经营者不明码标价、不一套一标价、不按照申报价格明码标价、不按规定明码标价和公示价格的行为，在标价和公示的收费之外加价收取未明确标示的收费行为，利用虚假的以及令人误解的标价方式进行价格欺诈等行为。

提醒消费者，一旦发现开发商、二手房中介没有按照一房一价、明码标价的规定执行，可以向价格主管部门进行投诉，一经查实严惩不贷。

张光远说：“消费者如果发现有商品房销售不执行明码标价的规定可以拨打12358价格举报电话，我们将进行及时查处，如果他确实违反了明码标价的规定，我们将按照价格违法行为处罚规定进行处罚。”

有人曾经把商品房限价政策比成一盘象棋，价格部门如果没有后手，又不能一着制胜，对手将会有更多着数让看上去很美的限价政策名存实亡，因而商品房明码标价需要完善的配套政策，让开发商没有漏洞可钻。最近，发改委有关部门负责人已经到地方对房地产市场的成本、利润和价格等情况开展调研，计划综合考虑中国房地产业发展实际情况和国外可借鉴的做法，将商品住房列入制止牟取暴利项目，严厉打击不法房地产开发商牟取暴利的行为。

杨少峰说：“不管是哪一种类型的房子，它主要的建安成本，土地成本都是很容易审计出来的，针对暴利采取行动，我觉得是一个非常好的办法。”

(据新华网)



## 楼市资讯

### 银监会否认将于5月出台房地产信托新规

5月3日，针对部分媒体报道银监会将于5月出台房地产信托业务新规，银监会有关负责人表示，银监会一贯要求信托公司在依法合规、风险可控前提下开展房地产信托业务，没有在5月出台房地产信托业务新规的计划。

近日，传言称，银监会可能会出台新规，进一步规范并收紧房地产信托业务，以防止房地产金融风险在信托业蔓延。

不过，中国信托业协会最新公布的一季度数据显示，在遭遇调控房企融资渠道趋紧的情况下，一季度投向房地产领域的新增信托项目金额高达710.98亿元，同比增长12.5%。根据去年全年新增2864.08亿元的数额，这个增速与去年平均每季度房地产信托增速基本持平。

而从去年下半年起，中央就明确要求，金融机构要严格控制对政府融资平台与房地产领域的贷款。房地产调控、信贷政策持续收紧，融资渠道几乎被掐断，开发商的资金链愈发紧张，开发商“不差钱”或将成为过去式。

(据新华网)



### 央行：继续运用利率等手段 房贷增速连降11个月

央行公布的《2011年一季度中国货币政策执行报告》提出，保持物价稳定仍是当前的主要任务，下一阶段要根据形势发展要求，继续运用利率等价格调控手段，调节资金需求和投资储蓄行为，管理通胀预期。报告同时显示，我国个人购房贷款增速已连续11个月下降。

#### 物价上涨压力仍较大

报告显示，2011年第一季度稳健货币政策促进货币信贷增长向常态回归，并指出当前稳定物价和管好通胀预期是关键，下一步央行将切实加强流动性管理，把好流动性总闸门，运用利率等多种工具管理通胀预期。报告指出，准备金工具不存在绝对上限。

#### 楼市开发贷款增速下降

报告披露，中国房地产贷款余额增速自2010年5月份以来持续回落。其中，个人购房贷款增速连续11个月下降，房地产开发贷款增速连续4个月下降。报告称，截至2011年3月末，全国主要金融机构房地产贷款余额9.89万亿元，同比增长21%，增速比上年末低6.4个百分点。

(据人民网)

# 从洛阳一季度楼市状况看调控新政影响

样的影响等。

## 一、供应层面

供应层面，从洛阳一季度状况看，供应表现相当活跃。虽然有关数据显示一季度批准的预售项目并不多，仅21.05万平方米，同比下降53.79%，整体呈下降趋势，但从市场表现看，亮相、认筹、开盘项目此起彼伏。名优雅筑2期、紫金风景线1期、九嘉海港城等亮相，东方今典·观澜、建业高尔夫花园3期、中成·九都名郡等9个项目认筹，升龙广场、中泰世纪花城5期新领域、建业世纪华阳5期住宅和3期商铺、绿都塞纳春天以及盛唐至尊等都有新的动作。整个市场的表现是开发商并没有因为新政的推出而改变或延缓推盘计划，而是更积极地投入到项目开发和拿地进程中。

值得一提的是，货币紧缩、信贷从紧对开发商的资金链是一个很大考验，开发商后期需要考虑如何加快回款速度，开拓更多的融资渠道。

## 二、需求层面

需求层面，“新国八”的推出并

没有像前几次新政推出的情况一样，造成市场短期的观望，而洛阳楼市整体表现出相对较强的购买意向。主要原因一方面是一次次的调控并没有像客户预期的一样房价下降，而是越涨越快；另一方面一线城市的限购一定程度上增加了返乡置业人群的购房热情。升龙广场、世纪华阳5期前期认筹火爆，山水富地两栋多层、升龙广场10号楼、丰泰苑等项目基本开盘即售罄就能充分说明问题。从目前市场发展的情况看，信贷政策对购房者的影响将逐步加大。信贷政策对购房者的影响是“自下而上的”，收入越低，支付能力越弱，受影响越大。因而对中低收入购房者，缓解购房资金压力是关键。

## 三、价格层面

一季度洛阳市场整体均价4789元/平方米，环比上涨15%，3月洛阳市场整体均价达5129元/平方米。各大楼盘在现阶段提升价格主要因素是市场可售房源有限，同时个别楼盘为新房源推出预热，存在策略性的抬价因素。

整体预判，二季度市场供应将



今年“国八条”、“限购扩大”、“限贷严格”、“保障房常态”等调控措施逐步得到落实，2010年三季度至今，央行5次上调存款准备金率、4次加息，一线城市楼市从成交量到价格都呈现吃紧的趋势。

洛阳这样的三线城市，楼市发展走势和未来形势也需要综合分析。从去年9月起，洛阳楼市新房价格涨幅不小，已进入地级市房价涨幅监测名单。从洛阳一季度市场情况看，调控手段对洛阳楼市的影响并不大。从精顺代理的各区域楼盘来访成交情况看，波动并不明显。但是洛阳楼市发展也有很多不确定因素，比如郑州已执行限购，洛阳是否会执行限购，什么时候执行，限购会对洛阳楼市发展产生怎

